Chapitre 6 : Trigonometrie.
EXxercices.

Exercice 1:

Un homme sur un bateau a 500 m de la cote,
voit le point culminant d’une falaise sous un angle de 9°.

Calculer au metre pres la hauteur de cette falaise.

Exercice 2 :

Le triangle RST est tel que :
ST=6,5cm, TSR=50° et SR=3,4 cm.
Le point H est le pied de la hauteur issue de R.
Calculer la longueur RH arrondie au centieéme.
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Exercice 3 :

Le point A appartient au cercle de dia-

metre [BC].
Calculer, au dixieme & A
pres, le rayon du cercle. n?c,
62°
B 1C
Exercice 4 :

I 6 cm C

Calculer l'arrondi au degré pres de la mesure de
e
I'angle HIC.
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Exercice 5:

Calculer Tarrondi au R
degré pres de la mesure de
langle ARP. 4 cm

P 5cm A

Exercice 6 :

MNP est un triangle rectangle en P tel que :
MP=3,5cm et MN = 4,2 cm.
Calculer l'arrondi au degré pres de la mesure de
I'angle PMN.

Exercice 7 :
A B La hauteur d'un poteau
! >s est 2,50 m.
Le point Cesta 1,90 m
2 5m C du sol.
\j
D

Calculer la longueur BC arrondie au centimetre pres.
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Exercice 8 :

Un géometre mesure, a I'aide d’un théodolite,
la hauteur BA d’une cathédrale. Il trouve 112 m.

:

Sachant que le théodolite est a 1,50 m du sol et 3 42 m
de la cathédrale, retrouver une valeur approchée de Ia
mesure de I'angle HTB relevée par le géometre.

Exercice 9 :

Une piscine a la forme d’un prisme droit.
Le fond ISTF est un rectangle de longueur 5,20 m. Il fait
un angle de 10° avec le plan horizontal INEF.
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La profondeur minimale PI est 1,50 m.

Calculer la profondeur maximale CS arrondie au centi-
metre pres.
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Exercice 10 :

Un observateur admire I'obélisque de la place
de la Concorde a Paris. Ses yeux se trouve 3 1,70 m
du sol.

0_~+"30° []
1,70 m

Sachant que la hauteur de I'obélisque est 23 m, 3 quelle
distance de celle-ci se trouve cet observateur? Arrondir
au metre pres.

Exercice 11 :

Nouvelle Calédonie 2007
Soit ABC un triangle rectangle en B.
On donne AB = 8 cm et BAC = 30°.
1) Construire la figure en vraie grandeur.
2) On note H le pied de la hauteur issue de B.
Calculer, en centimetres, la longueur du segment [AH],
arrondie au millimetre pres.
3) Calculer, en centimetres, la longueur du segment
[BC], arrondie au millimétre pres.
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Exercice 12 :

Asie 2007
La figure n’est pas réalisée en vraie grandeur.
Les points R, P et E sont alignés ainsi que les points

A PetM.
R
| P M
A I
E

1) PAR estun triangle rectangle en A.

On donne AR=2cm et RP =4 cm.

Calculer AP et I'exprimer sous la forme a\,"z, olaeth
sont des entiers.

2) Déterminer la mesure de I'angle RPA.

3) Expliquer pourquoi les angles RPA et MPE ont la
méme mesure.

4) PME est un triangle rectangle en M.

On donne ME =3 cm.

a Calculer la valeur exacte de la longueur PE.

b Calculer la valeur exacte de la longueur PM, puis la
valeur arrondie au millimetre pres.

Exercice 13 :

x désigne la mesure en degré d’un angle aigu.
On donne cos x = 0,6.
1) Sans déterminer la valeur de x, calculer sin x.
2) En déduire la valeur de tan x.
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Exercice 14 :

x désigne la mesure en degré d’un angle aigu.

. 12
On donne sin x = 13
1) Sans déterminer la valeur de x, calculer cos x.

2) En déduire la valeur de tan x.

Exercice 15:

Nouvelle Calédonie 2007
Soit ABC un triangle rectangle en B.
On donne AB = 8 cm et BAC = 30°.
1) Construire la figure en vraie grandeur.
2) On note H le pied de la hauteur issue de B.
Calculer, en centimeétres, la longueur du segment [AH],
arrondie au millimetre pres.
3) Calculer, en centimetres, la longueur du segment
[BC], arrondie au millimétre pres.



